

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持人民至上》

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实基础，是我们强党兴国的

根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党人的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、

发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全

程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。



福州：清明前夕祭英烈

3月31日，在福州三山人文纪念园抗日志士纪念馆前，人们默哀缅怀先烈。

当日，“缅怀先烈志，铭记英雄魂——2024清明祭英烈缅怀纪念活动”在福州三山人文纪念园英雄广场举行。人们用诗歌朗诵、火炬传递、敬献鲜花等方式缅怀先烈。

新华社记者 姜克红 摄

马英九明天起访陆11天 首站深圳

香港中通社3月31日电(记者周文菁)台湾前领导人马英九将于4月1日至11日，率领“大九学堂”20名青年学子，前往广东、陕西与北京，进行为期11天的参访交流。

马英九基金会执行长萧旭岑3月31日指，访团将于4月1日下午抵达深圳宝安国际机场，预计在广东停留3天，除了参访中山大学与师生交流外，还将参观八达岭长城、北京故宫、中国空间技术研究院及卢沟桥和中国人民抗日战争纪念馆，另外还将参观奥林匹克公园内的“冰丝带”(国家速滑馆)及“鸟巢”(国家体育场)。4月11日上午，全团搭乘中国国际航空班机，由北京首都国际机场飞返台湾，结束此次参访行程。

萧旭岑表示，此行最重要是延续去年开始的两岸青年学子交流，让两岸民间敌意减缓，避免未来走向冲突。马英九期盼透过这次访问大陆，推动两岸更多交流，促进两岸民众福祉，同时也能稳定两岸关系与区域紧张情势。

京津冀联合推动节地生态安葬 2024年骨灰撒海活动启航

中新社天津3月31日电(记者徐婧)“笛声传海天，恩情驻心间。”31日，2024年京津冀骨灰撒海启航活动在天津渤海湾举行。京津冀三地家属在渤海之滨，实现逝者安息于碧海清波的遗愿。

10时，启航仪式在天津国际邮轮母港码头举行。活动现场，礼兵神情肃穆，队列整齐，向安眠于大海的逝者敬献花篮。随着礼炮点亮，汽笛长鸣，骨灰撒海活动正式启航。载有35份逝者骨灰的“国宾9号”撒海专用船，缓缓驶向渤海湾。

船只到达指定海域后，家属在工作人员的指引下有序登上甲板，将亲人的骨灰轻轻撒入万顷碧波。伴随着落花瓣瓣，海葬逝者在广袤海洋的拥抱中，枕波长眠，回归自然。北京市民刘森从小和奶奶一起生活。她说，海葬是奶



3月31日，2024年京津冀骨灰撒海启航活动在天津渤海湾举行。

中新社记者 易海菲 摄

奶一直以来的愿望。“唐山临海，我们的大海情结与生俱来。”家住河北省唐山市的白光生告诉记者，自己的姥姥、姥爷和父亲此前都选择了海葬，这次是为母亲送行，“父母生前，和他们探讨以后的归宿时，二人都很认可海葬。”

服务全程免费、不保留任何骨灰的公益普惠生态安葬方式，有效减轻了民众的丧葬负担，顺应了多样化的安葬需求，推动了殡葬领域移风易俗。

“相较传统殡葬方式，撒海的流程更加简便。”刘森和爱人与其他家属一同在清晨从北京出发。她说，下车看到辽阔大海的那刻，她更加理解了奶奶的选择。

本次活动由北京、天津、河北三地民政部门联合主办，旨在进一步推动节地生态安葬，提升殡葬工作协同发展的深度和广度。三地民政部门表示，将进一步深化殡葬领域合作，携手打造更加完善的公共服务体系。

“若母亲还在世，今天恰好是88周岁生日。”在这个特殊的日子回归自然，白光生替母亲感到欣慰。他说，“今后无论走到哪里，心永远和父母在一起。”

英国“工党台湾之友会”代表团窜台 中国驻英使馆予以强烈谴责

中新社北京3月31日电 当地时间3月30日，中国驻英国使馆发言人就英国“工党台湾之友会”代表团窜台事答记者问。

有记者问：据报道，英国“工党台湾之友会”代表团近日在台湾窜访。请问

中方对此有何评论？ 中国驻英国使馆发言人说，英国工党有关议员不顾中方坚决反对，执意窜访中国台湾地区，这是对一个中国原则的公然违反，粗暴干涉中国内政，向“台独”分裂势力发出了错

误信号。中方予以强烈谴责。

使馆发言人说，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政。一个中国原则是公认的国际关系基本准则和国际社会普遍共识，也是中英

建立和发展外交关系的重要前提和政治基础。中方敦促英方有关政客停止违背一个中国原则的行径，停止干涉中国内政。我们正告有关英国政客，任何损害中国利益的行径都必将受到中方有力回击。

高水平共建西部陆海新通道

央视网消息：加快建设西部陆海新通道，是党的二十大提出的重大战略任务。习近平总书记要求，要高水平共建西部陆海新通道。牢记总书记嘱托，沿线各地不断创新运营组织模式，推进基础设施建设，推动高水平、开放、高质量发展。如今，在我国广袤的西部地区，一条全新的国际物流大通道正加速延伸，跨越山海、联结世界。

在西部陆海新通道的陆海连接点——广西钦州港，铁海联运班列接驳运转十分繁忙。最新数据显示，西部陆海新通道铁海联运班列今年运输集装箱货物已突破20万标箱，创历年同期新高，日均发送2251标箱，同比增长7.2%。

忙碌的港口，见证着我国西部这条高水平对外开放的国际大通道日趋活跃。建设西部陆海新通道，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略部署。总书记指出，要共建西部陆海新通道，实施一批重大交通基础设施项目，高标准、高质量建设平陆运河，高水平打造北部湾国际门户港，提高江铁海多式联运能力和自动化水平。

沿着总书记指引的方向，西部陆海新通道建设蹄疾步稳。机制引领凝聚合力，西部陆海新通道已由最初的重庆、广西、贵州、甘肃四省区市共建，发展成如今包括西部12个省区市与海南省，以及广东省湛江市、湖南省怀化在内的“13+2”合作机制。按照规划，到2025年，西部陆海新通道将基本形成南北贯通、陆海联动、开放共享、辐射有力、协同一体的综合交通运输体系，进一步带动沿线各地在更高层次、更宽领域参与国际竞争合作。

解放军驻港部队组织香港青少年爱国主义和国防教育军事体验营活动



3月30日，中国人民解放军驻香港部队组织香港青少年爱国主义和国防教育军事体验营活动。图为香港青少年进行队列训练。

解放军驻港部队供图

中新社香港3月30日电 中国人民解放军驻香港部队30日对外公布，部队当天组织香港青少年爱国主义和国防教育军事体验营活动。近150名香港青少年走进驻香港部队新围军营，通过参观见学、互动体验等方式增进对国防和军队的了解，凝聚爱国爱港的意志力量。

9时许，军事体验营活动在隆重的升国旗仪式中



3月30日，中国人民解放军驻香港部队组织香港青少年爱国主义和国防教育军事体验营活动。图为香港青少年进行轻武器体验。

解放军驻港部队供图

拉开帷幕。“起来，起来……”随着军乐队奏响国歌，现场香港青少年与驻香港部队官兵一起庄严肃立，注视着五星红旗冉冉升起。随后，他们分组参加队列训练，在一令一动中体验军旅生活、展现青春风采。走进“黄土岭功臣炮连”荣誉室，香港青少年们在一面面战旗、一块块奖牌前驻足观看，驻香港部队官兵

据了解，组织香港青少年爱国主义和国防教育军事体验营，是驻香港部队适应香港由乱到治走向由治及兴新阶段，面向香港青少年开展爱国主义和国防教育的创新举措，对于充分展示驻军威武文明良好形象，充分激发香港青少年爱国爱港热情，打牢服务香港、报效国家的思想根基，具有重要意义。